

## 南京市莫愁中等专业学校

# 做一次工匠，来场传统手工艺体验之旅



### 大家印象

这是一所现代化的学校，无线网络覆盖全校，所有教室均配备多媒体设备；这是一所人文气息浓厚的学校，实行半封闭化精细管理，有着全省知名的“人本德育”模式；这是一所朝气蓬勃的学校，每位学生脸上都洋溢着“幸福”的笑容，老师有着积极进取的精神面貌；这是一所王牌专业荟萃的学校，文物鉴定与修复专业已经成了省、市职业教育的窗口和名片；这是一所成绩斐然的学校，先后荣获“国家表彰绿色学校”“江苏省职业院校技能大赛先进学校”等称号，培养的学生技术过硬，很多成为企业骨干。

地址：南京市建邺区南湖安国村58号

交通：乘80路、81路、83路、103路、128路、28路、812路到南湖路站；乘41路、48路、160路、306路、113路、161路、134路、170路到安如村站；乘61路、63路、92路、133路到安泰村站；乘13路到南湖终点站；乘68路、78路到湖西路终点站。

电话：(025)86431544 86403738 86431553 86429812 18066031544

联系人：褚老师、梁老师

网址：<http://www.mczz.net/>



### 经典画册



古籍修复



药物制剂综合实训



书画



技能实训：药品质量检测

经典  
行程

### 文物修复与保护专业

该专业主要培养文献修复、书画装裱复制、雕版篆刻、档案管理与保护等高素质技能型专门人才。系统教授学生古籍修复理论和修复技能、书籍装帧、书画修复与装裱、书画复制、雕版、篆刻、书画、剪纸等专业技能。学生在校取得文献修复师职业资格证书及计算机、英语等级证书等。

该专业制定了“十八项技能标准”，研发了“手工纸

浆修复技术”，填补了行业空白。拥有1000平米的省级优秀实训基地，学生技能扎实。毕业生遍布全国各地图书馆、博物馆，从事字画古籍修复与复制装裱和档案管理等岗位工作，很多已成为行业的中坚力量。2013年，专业打通升学瓶颈，学生可通过“专转本”，升往晓庄学院和金陵科技学院就读二本汉语言文学专业。

### 药学类专业

药学类专业已开办20多年，在南京市乃至江苏省都具有较好的声誉和较大的影响，在南京地区是唯一的培养五年制高职层次药学类人才的专业。是江苏省首批省级示范专业、首批课程改革实验专业、江苏联合职业技术学

院重点专业，拥有江苏省高水平示范性实训基地和南京市首批优秀专业教学团队。据记者了解，学校的药物制剂技术（中药制药技术方向）专业培养从事中药、中成药生产、检验、经营和质量管理的中、高级技能人才，符合市场需求。

### 电子类专业

电子专业是学校长线重点专业，2013年被评为江苏省品牌专业。专业建设了省内一流实训基地，着力提高学生综合素质，注重学生技能培养，开展各项技能大赛，旨在把学生培养成高水平技能人

才。

据记者了解，在2016年江苏省职业院校技能大赛中，电子信息系共参与机电一体化、电机装配与运行、电气安装、计算机检测与维修及智能家居五个项目，获得4银4铜的成绩。

### 连锁经营与管理专业

江苏省中等职业教育特色专业。2006年开办以来，共培养专业人才327人，对口就业率达到100%。有60多人成长为圣

迪奥公司门店店长，月薪5000元以上；有5人竞聘担任公司全国区域经理的岗位。还有数名学生在其他企业任店长、区长、督导等职。

文物修复与保护专业——药学类专业——电子类专业——连锁经营与管理专业

### 不可错过

#### 来一次传统手工艺体验之旅

妙趣横生的洒金纸制作、技艺精湛的古籍装帧、严谨工整的雕版、细致入微的印刷……你听说过这些高大上的手工技艺吗？你想体验这些平常见不到的手工技艺吗？那你一定不要错过今年在南京举办的江苏省暨南京市2016年职业教育活动周活动现场。在这里你可以进行一次传统手工艺体验之旅，近距离了解和感受传统文化的魅力。

“这次活动以莫愁中等专业学校为重点和特色专业，也是省、市职业教育的窗口和名片。专业秉承‘传中华文脉，育特色人才’的教育理念，聘请全国知名修复专家执教，得到教育部、文化部、省教育厅、文化厅以及国家图书馆、南京图书馆等部门和单位高度关注和大力支持，在业内形成较大影响。”

刷湿，金粉在纸上摇晃，再把洒好粉的纸拿到一张大纸上阴干，就大功告成了。看似简单的活，但是在操作中想把金箔纸洒匀非常不容易。

据记者了解，南京市莫愁中等专业学校基于保护、传承中华文化典籍的迫切需要和社会责任，自2001年起在全国率先开创古籍修复专业，经过15年发展，该专业特色突出，内涵建设扎实，文化氛围浓厚。所以，南京非遗学院预计今年9月在莫愁中专正式成立，即将成立的非遗学院将以培养专业非遗传承人为目标，以保护基因、传承内涵、不断创新为发展核心。

### 南京非遗学院 九月在莫愁中专成立

职业教育的攻坚转型阶段，就南京来说，文创产业将作为重要的产业推行，并将大力度融合发展。如何保护非遗项目，职业教育首当其冲。据记者了解，莫愁中专2001年起在全国率先开创古籍修复专业，经过15年发展，该专业特色突出，内涵建设扎实，文化氛围浓厚。所以，南京非遗学院预计今年9月在莫愁中专正式成立，即将成立的非遗学院将以培养专业非遗传承人为目标，以保护基因、传承内涵、不断创新为发展核心。

### 一校三区 走集团化发展之路

南京莫愁中等专业学校是江苏省四星级职业学校、江苏省高水平示范性中等职业学校、江苏省职业教育先进单位和江苏省职业院校技能大赛先进单位。据记者了解，今年暑期南湖一中校区将成为莫愁中专另一校区。此外作为重大项目之一的南京市莫愁职业学校新校区位于河西新城南部中和村保障房片区西侧，太清路以南、高庙路以北、永初路以东。学校计划用3年时间将其建成一个“占地63亩、建筑面积达6万平方米”的智能化、园林式新校区。未来莫愁中专将是一校三区，走集团化发展之路。

通讯员 褚雪冬